

## Procjena postavljanja prioriteta u ulaganju u istraživanja o globalnom dječjem zdravlju

*Igor Rudan, Jennifer Gibson, Lydia Kapiriri, Mary Ann Lansang, Adnan A. Hyder, Joy Lawn, Gary L. Darmstadt, Simon Cousens, Zulfiqar A. Bhutta, Kenneth H. Brown, Sonja Y. Hess, Maureen Black, Julie Meeks Gardner, Jayne Webster, Ilona Carneiro, Daniel Chandramohan, Margaret Kosek, Claudio F. Lanata, Mark Tomlinson, Mickey Chopra, Shanthi Ameratunga, Harry Campbell, Shams El Arifeen, Robert E. Black on behalf of Child Health and Nutrition Research Initiative (CHNRI)*

CMJ 2007; 48:595-605

Članak daje pregled teoretskih i praktičnih pristupa postavljanju prioriteta prilikom ulaganja u istraživanje dječjeg globalnog zdravlja. Daje i pregled prijašnjih pokušaja razvitka odgovarajućih alata i postupaka u području ulaganja u istraživanja o zdravlju. Napravljen je kratak pregled najvažnijih teoretskih postavki prema kojima bi se trebalo ravnati u postupku određivanja prioriteta. On je pokazao da će se različiti pristupi u postavljanju prioriteta, poput medicinskoga, gospodarskoga, zakonskoga, etičkoga, društvenoga, političkoga, pragmatičnoga, filozofskoga, onoga od poslodavaca i svih drugih nužno sukobiti. Posebno smo raspravili aktualne pravce istraživanja u području globalnoga dječjeg zdravlja i njihov odnos prema Milenijskom cilju br. 4 organizacije Ujedinjenih naroda (UN), koji je da se između 1990. i 2015. dječja smrtnost smanji za dvije trećine. Procijenjena su postignuća pristupa koji su bili ranije primjenjivani i prikazane njihove prednosti i mane. Navedeni su razlozi organizacije Inicijativa za dječje zdravlje i prehranu (engl., *Child Health and Nutrition Research Initiative*) za stvaranje nove metodologije određivanja prioriteta u ulaganju u zdravstvena istraživanja i navedeni su razlozi za njezinu primjenu u području globalnoga dječjeg zdravlja. Da bi se mogli obuhvatiti svi kutovi iz kojih je moguće promatrati prioritete ulaganja u istraživanja zdravlja nuždan je interdisciplinarni pristup. Određivanje prioriteta traži da njihovo stvaranje bude javno, jasno i sustavno i da u obzir uzme mnogobrojna gledišta i nastavi se na prednosti prethodnih pristupa.